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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Personnel
Question écrite n° 42830

Texte de la question

M. Claude Pringalle proteste solennellement aupres de M. le ministre delegue au budget contre la campagne de
denigrement organisee a l'encontre de la profession de douanier sur l'ensemble du territoire de l'Union
europeenne par un groupuscule appele « Centre europeen de recherche et d'action sur le racisme et
l'antisemitisme ». Des spots televises ont ainsi ete realises qui utilisent le douanier comme symbole du racisme
et ridiculisent cette profession honorable. Il s'indigne de l'utilisation de la haine et de l'exclusion a l'encontre
d'une profession dans le but de combattre des pratiques que nous approuvons tous. Il s'etonne que cette
association utilise ainsi les memes pratiques que celles des mouvements qu'elle pretend combattre. Il lui
demande ce qu'il entend mettre en oeuvre pour faire cesser cette campagne diffamatoire et dangereuse.

Texte de la réponse

Si le projet de campagne envisage par le Centre europeen de recherche et d'action sur le racisme et
l'antisemitisme (CERA) ne pouvait qu'emporter l'adhesion sur son principe, puisqu'il visait a defendre la
tolerance, ses modalites qui pouvaient faire des douaniers des symboles d'intolerance n'etaient pas acceptables
et ont d'ailleurs legitimement souleve l'emotion des membres de l'administration des douanes. En effet, ceux-ci
ne pouvaient admettre ni comprendre, qu'une campagne contre le racisme et la xenophobie puisse utiliser leur
image d'une facon deshonorante. C'est pourquoi, le 11 juin, un courrier a ete adresse au secretaire general de
cet organisme pour l'inciter a modifier le support de sa campagne d'information. Dans sa reponse du 14 juin, le
CERA s'est range au point de vue du ministere. Si la campagne etait maintenue, elle ne devrait en aucun cas
faire reference a une categorie socioprofessionnelle et notamment aux agents des douanes. Bien entendu, le
ministre delegue au budget sera vigilant sur son contenu et defendra, le cas echeant, avec l'energie necessaire
l'honneur de ses agents.
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